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KASTAMONU’DA AVRUPA STANDARTLARINDA SÜT ÜRETİYOR
Kastamonu’nun merkeze bağlı Gölköy köyünde gıda teknikeri, evli ve 3 çocuk annesi Habibe Usta Avrupa standartlarında süt 
üretiyor.
  
Usta, inşaat işleriyle uğraşan eşinin alacağına karşılık aldıkları 15 büyük başla hayvancılığa başladı. 
Daha önce çalıştığı iş yerinden ve sosyal medyadan öğrendiği hibe destekleri için Tarım ve Orman İl Müdürlüğüne ve TKDK 
Kastamonu İl Koordinatörlüğüne başvuran Usta, Bakanlığın Kırsal Kalkınma Yatırımlarının Desteklenmesi Programı’ndan (KKYDP) 
ve TKDK’nın IPARD Programı hibe desteklerinden faydalandı. 

Toplam yatırımı 25 milyon TL’ye mal olan işletme için TKDK 5 milyon TL hibe ödedi. Şu anda 3 vatandaşın istihdam edildiği 
işletmede 26 sağmal inek, 45 düve ve 28 buzağı olmak üzere toplam 99 hayvan bulunuyor. Hayvan başına günde 20-25 litre süt 
elde ediliyor. Tesisin toplam sağmal inek kapasitesi 80’e çıkarılması hedefleniyor.

Usta, yaptığı açıklamada, sektörde yatırım yapmayı düşünen girişimcilere TKDK’ya proje başvuru sürecinde danışman firma ile 
çalışsalar bile süreci takip etmelerini, arazinin elektrik su altyapısı ile yatırım yerinin durumuna dikkat etmelerini, ahır büyüklüğüne 
kendi imkanlarına göre karar vermelerini, sermayenin tamamını inşaata yatırmadan hayvan alımı için gerekli kaynağı 
ayırmalarını tavsiye etti. 
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HATAY DEPREMİNDE YIKILAN TESİS ARTIK YENİDEN ÜRETİMDE

Hatay’da meydana gelen 6 Şubat depremlerinde yıkılan meyve sebze işleme tesisi TKDK desteğiyle yeniden 
kuruldu. 

Tesiste, hasat ve depo sonrası kayıpların önüne geçilerek ürünlerin kalitesinin artırılması sağlanıyor. 

Yıllık 9 bin 500 ton limon, 11 bin 400 ton mandalina, 582 ton çilek, 1900 ton şeftali işleme ve paketleme yapılan tesiste 
sezonluk da dahil toplam istihdam 750’ye ulaşıyor.
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GİRİŞİMCİLERE ŞUBAT’TA 115,6 MİLYON TL HİBE ÖDEMESİ
Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK) tarafından Katılım öncesi Kırsal Kalkınma Aracı (IPARD) Programı 
kapsamında proje başvuru sahibi girişimcilere Şubat 2026’da toplam 115,6 milyon TL hibe desteği ödendi. 

Avrupa Birliği (AB) tarafından aday ve potansiyel aday ülkelere mali destek olmak amacıyla hazırlanan, TKDK tarafından 
uygulanan IPARD III Programı dönemindeki aylık ödeme tutarları şöyle:

• Tarımsal İşletmelerin Fiziki Varlıklarına Yönelik Yatırımlar: 62 milyon 535 bin TL
• Çiftlik Faaliyetlerinin Çeşitlendirilmesi ve İş Geliştirme: 40 milyon 398 bin TL
• Tarım ve Balıkçılık Ürünlerinin İşlenmesi ve Pazarlanması ile İlgili Fiziki Varlıklara Yönelik Yatırımlar: 12 milyon 692 bin TL

Türkiye ve AB eş finansmanında yürütülen IPARD Programı kapsamında, AB standartlarında yatırımların hayata geçirilerek 
kırsaldaki ekonomik faaliyetlerin çeşitlendirilmesi, kırsal nüfusun yaşam kalitesinin yükseltilmesi ve kente göçün önlenmesi 
amaçlanıyor.
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2 ORTAKTAN AYLIK 60 TON HİTİT MANTARI ÜRETİMİ
Nevşehir’in Ürgüp ilçesine bağlı Sofular köyünde yaşayan bir kamu kurumundan emekli Naci İzgi ve yeminli mali 
müşavir Şemsi Aziz Çınaroğlu, kurdukları tesiste aylık 60 ton Hitit mantarı üretiyor. 

İki ortak, bölgenin modern ve teknolojik bir mantar üretim tesisine ihtiyacı olduğunu düşünerek yaptıkları araştırmalar 
sonucunda TKDK Nevşehir İl Koordinatörlüğüne proje başvurusu yaptı. Projenin onaylanmasının ardından inşanın 
tamamlanmasıyla 30,4 milyon TL’ye mal olan yatırımın 11,73 milyon TL’si TKDK’dan hibe olarak ödendi.

Yaklaşık 2 bin 540 metrekare Avrupa standartlarındaki üretim binasında 112 metrekarelik 15 ton kompost kapasiteli 19 
üretim odası bulunuyor. Üretimden sonra 7 gün süreyle sağlıklı şekilde mantarları muhafaza edebilmek için 1 adet de 
soğuk oda bulunuyor.

Paketleme odası, elektrik odası, su deposu ve pompa odası ile idari binadan oluşan tesis, bölgenin ve Türkiye’nin en 
teknolojik ve modern şapkalı kültür mantar üretim tesislerinden birisi olmayı hedefliyor. Tesisin elektriği de TKDK 
desteğiyle hayata geçirilen 240 kilovat güneş enerjisi panellerinden karşılanıyor.

Çoğunluğu kadın olmak üzere 35 vatandaşın istihdam edildiği tesiste üretilen mantarlar yurt genelinde faaliyet 
gösteren toptancılara ve zincir marketlere satılıyor.

NEVŞEHİR
İL KOODİNATÖRLÜĞÜ
Şubat 2026
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KADIN GİRİŞİMCİ ZEYTİN VE ZEYTİNYAĞI ÜRETİYOR
Balıkesir’in Ayvalık ilçesinde yaşayan Cansu Bulan, yaşları 300’ün üzerindeki ağaçlardan zeytin ve 
zeytinyağı üretimi yapıyor. 

Bulan, yönetim kadrosu tamamen kadınlardan oluşan işletme için TKDK’dan yüzde 65 hibe desteği aldı. 
Bugüne kadar Avrupa Birliği ülkeleri başta olmak üzere ABD ve Rusya’ya ihracat gerçekleştirildi. Şirketin 
en önemli ilkesi ise asırlar önce dikilmiş ağaçları yüzlerce yıl sonrasına bırakabilmek.
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KURDUĞU ÇÖKELEK TESİSİYLE 1000 KÖYLÜYE GELİR KAPISI AÇTI
Elazığ'da yaşayan Fırat Üniversitesi Biyoloji Bölümü mezunu 37 yaşındaki girişimci Murat Uymaz, TKDK’nın hibe desteğiyle kurduğu 
tesiste 30 vatandaşı doğrudan istihdam ederken çökeleklerini topladığı vatandaşlarla toplam 1000 köylüye gelir kapısı oluşturdu. 

Uymaz, sürdürdüğü dede mesleğiyle istihdam alanı oluşturmak için çağın teknolojik gereksinimleriyle donatılı çökelek tesisi 
kurmaya karar verdi ve TKDK Elazığ İl Koordinatörlüğüne proje başvurusu yaptı. TKDK’nın değerlendirme sürecinin ardından 
onaylanan projesinin 1 milyon 532 bin liraya mal olan inşasını tamamlayan Uymaz, 845 bin lira hibe aldı. 

Uymaz, köylülerden toplanan çökeleklerin tuzlanıp paketlendiği 4 bin metrekare alana kurulu Avrupa Birliği standartlarındaki 
tesiste 30 vatandaşı doğrudan istihdam ederken toplam 1000 köylüye gelir kapısı oluşturdu. Tesiste müşterilerin talebi üzerine 
tulum peyniri de üretiliyor.

Tesisin gıda mühendisi Ali Yıldırım da köylerden gelen ürünlerin hijyenik yönden denetimlerini yaptıklarını söyledi. Çökeleğin 
kalsiyum değeri yüksek bir ürün olduğunu belirten Yıldırım, kurumsal bir firma olma yolunda ilerleyerek daha fazla aileye iş imkanı 
sunmak istediklerini ifade etti. 

Tunceli'nin Pertek ilçesinden ürün getiren Ekin Ertürk de köylüler için böyle bir işletme açılmasının çok faydalı olduğunu dile 
getirerek, “Kazancımız bu sayede iyi oldu. Ekmeğimizi bu işletmeden kazanıyoruz. Hem köylü hem biz hem de işletme sahipleri 
ekmek yiyor. Elazığ'da böyle işletmelerin çoğalmasını istiyoruz.” diye konuştu. 

Ürünler Türkiye'nin tüm kentlerinde satışa sunuluyor.
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OLTU CAĞ KEBABIYLA 12 VATANDAŞA İSTİHDAM
Erzurum’un Oltu ilçesinde yaşayan İbrahim Mansız, dede ve baba mesleği “Oltu cağ kebabçılığı” için TKDK desteğiyle açtığı 
işletmede 12 vatandaşı istihdam ederek sürdürüyor.
 
Mansız, istediği ticari hacmi sağlayamayan işletmesi için araştırmalar yaparken medyadaki TKDK desteklerinden faydalanan 
proje sahiplerinin haberlerini okudu ve hazırlıklarını tamamlayarak TKDK İl Koordinatörlüğüne proje başvurusunda bulundu. 

Mansız, yaptığı açıklamada, ilçede benzer başka işletmeler olmasına rağmen kendi işletmesinin en çok tercih edilen yer 
olduğunu belirterek, “TKDK desteği ile işletmemiz bir standart kazandı ve profesyonel hizmet kalitesiyle sunduğumuz hizmetle 
vatandaşlarımıza ulaşıyoruz.” söyledi. Mansız, yatırımın hayata geçmesinde tüm emeği geçenlere teşekkür etti. 

Oltu cağ kebabı, Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRK PATENT) tescilli lezzetleri arasında yer alıyor.
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TKDK KONYA’NIN 2 İLÇESİNE “23 MİLYON TL HİBE” ÖDEYECEK

Konya’da ilk kez uygulanacak Yerel Eylem Grubu (YEG) Derneği projeleri için Vali İbrahim Akın’ın katılımıyla 
imza töreni düzenlendi.

Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK) Konya İl Koordinatörlüğü tarafından, IPARD III 
Programı kapsamında Hüyük ve Doğanhisar YEG Dernekleri desteklenmeye hak kazandı. Projeler için 
toplam 23 milyon TL hibe ödenecek.

YEG’ler, bölgenin ihtiyaçlarının yerelden alındığı kamu kurumları, özel sektör ve sivil toplum kuruluşlarının 
ortaklığından oluşuyor.

Şubat 2026
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Bültenin tüm hakları, Katılım Öncesi Kırsal Kalkınma Aracı (IPARD) Programı’nı uygulayan 
Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumuna ait olup sadece kaynak gösterilmek 
kaydıyla alıntı yapılabilir. Avrupa Komisyonu bu yayının içeriğinden sorumlu değildir.


